II- Cok uglu direng, endiiktans, kapasite bagimsiz akim ve gerilim
kaynaklarinin olusmus devrelerde durum denklemlerinin elde edilmesi

Yontem:
1. Adim:Uygun Agag Segimi

Bir anceki durumdaki adimlar atilmadan once
* Devrede bulunan ¢ok uglularin yazilabilen tim ug denklemlerini gozoniine
aliniz

ce\Joo

ce\Joo

yerlestiriniz.
Bir onceki durumdaki adimlari izleyerek agaci belirleyiniz.

Farkli ug denklemlerinden hangisi daha fazla durum degiskeni veriyorsa o
duruma iligkin agaci uygun agag olarak seginiz.

Diger Adim/ar: devrede 2-uglu direng elemani, kapasite, endiktans ve
bagimsiz kaynaklar varken ki durum ile ayni



2. Mertebeden Diferansiyel Denklemlerin
¢ozumu

HIRE IR
X; a‘21 a22 X2 b2

X'=Ax+Bu, Xx(t,) =X,

¢ozium, 1. mertebeden diferansiyel denklemlerin ¢6ziimlerine benzer
sekilde X (1) = Xq (1) + Xgger (1)
Homojen kisim: X=Ax  X(t)=x,
S
X, (t) = Se™! = {Sl}e”(— ¢oziim Tahmini
2

A5e™ = ASe™!

AS = AS

[/u _ A]S —0) — sifirdan farklh ¢ozim erin olmasi nasil
miumkin olur?

belirlememiz gereken kag biyuklik var?

det[/il — A] =0 — ,12 +al+b=0 Karakteristik Denklem



Karakteristik denklemin kokleri: 4, A, 0zdegerler

Belirlememiz gereken S 5gvek1-5r- Hangi uzayin elemani?

O uzaya ait neyi belirlersek aradigimizi
|4l -AJs, =0 ﬂﬂ‘e iliskin 6zvektor

bulmus oluruz?
[1,1 = AJ]S, =04, ‘e iliskin 6zvektor

S =0V C, C,
=le"V, e%V,| *|=M(t
S, =c, ]‘ Xn(t) \[e 1 € 2’LJ ( )Lj

|
. M(t)
Ozel ¢oziim: Temel Matris
Xlo'zel (t)
Xozel () = X, (t) Nasil
6zel belirleyecegiz?
Tam ¢ozum:

X(t) =M (t)C + Xszel (t)
X(to) = M (t)C + Xeze1 (to) —> C =M (t) ™ [X(tg) — Yoot (to) ]
X(t) = M ()M (o) [X(ty) — Xsper (to) |+ Xezen (1)



X(1) = M OM ™ (t)[X(to) — X1 () |+ Xeger ()
|

D(t)
Durum Gegis
Matrisi

X(t) — CD(t)X(tO) + Xozel (t) - (D(t)xszel (to)

X(t) :|(D(t)x(t0), + ‘Xc'jzel (t) _ (D(t) X('jzel (to)’
0z ¢ozlm zorlar'\mls

t  ¢ozum
X(t) =e*x(t,) + [ e Bu(r)dz
|_'_l |'[0 Y J

0z ¢ozlm zorlanmis
¢cozdm



